

发生事故后决定一个人生死存亡的关键,很可能就是最初的几分钟,而目前我省的急救培训普及率不到1%——

急救知识,你懂多少?

本报记者 张惠宁

生死关键往往只是几分钟

“前不久,我刚刚到一家单位去做急救培训。这家单位发生过一起安全事故,一个工人在事故中腿受伤,手断了,结果人死了。手断了怎么就能死人呢?因为在事故发生后的几分钟内没有进行有效止血,现场没有人懂如何救治。”海口美兰机场急救中心主任张莉萍说,“决定生死存亡的关键,很可能就是事故最初发生的几分钟。然而在短时间内,一旦专业医疗机构无法赶到现场,身边目击者中有没有人懂得急救知识就非常重要了。”

生活中谁也无法预料或避免事故的发生。有一年国庆期间,恰逢海口风雨交加,海甸岛某酒店迎宾小姐坚守岗位。但没想到,酒店的玻璃门突然碎了,碎玻璃割断了迎宾小姐腿上的大动脉,瞬间血流成河。幸亏当时省红十字会救援大队海口分队队长杨志英正在酒店里用餐,她迅速奔向受伤者,就地取材,对她进行止血包扎,令其脱离险境。

“多一个人懂得急救知识,就会多一分安全保障,现代救援应该是全民参与的社会

大救援。”杨志英说,如果吃东西卡住了,只要你懂点急救知识,几个简单的动作就能让你摆脱困境。无论对自己,还是对他人,懂点急救知识都能在关键时刻派上大用场。

成人参加急救培训仅需95元

据省红十字会募捐赈灾处处长黄捷介绍,政府每年拨给他们用于急救培训的经费是90万元。“我们每年大约培训1万人左右,但主动来接受培训的人还是很少,居民在这方面意识还比较淡薄。”

据黄捷介绍,大中小学生参加急救培训都是免费的,学校可以组织学生参加;而成年人则可与当地的红十字会或省红十字会直接联系,学习16个课时需两天时间,费用仅为95元。

“很多老百姓不愿意花两天时间去学习急救课,很多人认为急救是医院的事。”张莉萍表示,其实“急救知识应该跟会用电脑、会开车一样,成为我们生活中的一项基本技能。”

杨志英最早是做为普通市民来参加培训的,后来成为红十字会的志愿者。她说:“我希

望省里能重视急救培训,多支持一些经费,并且加大宣传,培养急救学习的全民意识。”

我省急救培训普及率不到1%

据张莉萍介绍,在美国、新西兰、新加坡和中国香港,急救知识的普及率都很高,能达到40%—50%以上。“美国的拉斯维加斯,急救知识普及率能高达80%,因为对于旅游城市来说,为游客提供高质量的安全服务是特别重要的。”

海南建设国际旅游岛,同样也要保障游客的安全,提供高质量的服务。“一线服务的窗口,比如宾馆酒店服务员、出租车司机、导游等,都应该参加急救培训。”但这些群体目前接受急救培训的人员还太少。

“海南一些五星级酒店,还有像海航这样的大企业,会比较重视员工急救知识培训。而大多数单位和企业并没有意识到急救知识的重要性。”张莉萍说。

黄捷告诉记者,海南目前的急救培训普及率不到1%,他们力争在5年内急救培训普及率能达到3%。

(本报海口11月7日讯)

社会聚焦 民生故事 百姓视角

昨天18时35分左右,海南航空HU7830航班正在桂林飞往海口的空中,23排B座的72岁老人李春森突然心脏病发作。家人迅速给他服药,但老人嘴巴微张着,起初在家人的呼叫下还能睁一下眼,很快便陷入无意识状态。老人的女儿和老伴手足无措,情况十分紧急。

这时,接受过急救培训的乘务长刘洋让人及时将老人放倒在地,迅速蹲下身子给老人做心脏按压。一下一下,十几下按压之后,老人终于恢复呼吸,胳膊也开始动弹。刘洋又继续做了三十几下,老人渐渐苏醒过来……

然而,在日常生活中,像刘洋这样懂得急救知识的人还很少。记者从省红十字会了解到,我省仅有不到1%的人接受过急救培训。大多数民众会认为急救是医院的事情,很多人还没有意识学习急救知识有多重要,更不会主动去接受培训。

本报海口11月7日讯 (记者林伟见习记者杜颖)今天上午7时左右,海口一名疑似醉酒的出租车乘客下车后,遗落了一个手机和一个内有数千元现金及身份证、银行卡、驾驶证、贵宾卡等物品的钱包。海南昌导集团出租车司机张师傅发现后,立即把乘客的贵重物品上交公司处理。

张师傅介绍,今早6时左右,他在新港拉了一位乘客。这名乘客似乎喝多了酒,连自己要去哪都说不清,只一个劲地说要往

南国万人相亲大会 网站上线

本报海口11月7日讯 (记者董纯进)由南国都市报主办、南海网承建的2012南国万人相亲大会网站(http://nanhai.hinews.cn/zt/xqh_2012.php)今日正式开通上线,网站旨在为单身男女搭起爱情的鹊桥,寻找自己的意中人。如果您想结束单身,就赶紧来报名吧!

2012南国万人相亲大会官方网站以粉色为主色调,版面清新时尚,用大量粉红爱心图样营造浪漫氛围,诠释恋爱味道。网站开设活动动态、南国情缘、相亲故事、嘉宾信息等栏目,广大网友通过登录官网,可以在线掌握万人相亲会的嘉宾详细信息和活动最新动态。

另外,南海网还为官方网站开设“阳光相亲会”互动板块(<http://nanhai.hinews.cn/forum-860-1.html>),网友可以就感兴趣的题目进行互动讨论。

据悉,“2012南国万人相亲大会”将于本月17日、18日在海口会展中心拉开帷幕,目前报名工作正火热进行中,详情请登录2012南国万人相亲大会官方网站。

乘客遗落钱包的哥着急寻人

海甸岛二路走。张师傅将他带到海甸岛二东路后转了两圈找不到地方,于是开到二西路打转。7时左右,在水岸听涛小区门口,这位乘客下车了。

客人下车后,张师傅突然发现在驾驶座和副驾驶座的缝隙后有一个钱包。他

打开钱包发现里面有数千元现金及各种重要证件。紧接着,张师傅又在车内发现了一个手机。一直到上午9点,失主的电话一直没有响,于是张师傅把失物交到公司。

截至记者今晚发稿时,遗落手机、钱包

的乘客还没有联系海南昌导公司。张师傅说:“一天快过去了,这乘客还没有来领丢失的手机和钱包,我都替他着急了。”

昌导集团有关负责人表示,失主可到蓝天路昌导集团公司领取,该公司联系电话是66666666。

《海口style》跃动美丽沙



11月7日上午,《海口style》在海口市美丽沙海边正式开拍,这是由海南微博网友组织并进行拍摄制作的一部微电影音乐轻喜剧。剧中将融合世纪大桥、滨海大道、假日海滩、老爸茶及骑楼等海口代表元素,充分反映海口大美风光及市民生活。

据了解,近年来,借助微电影、微博等全新的网络传播方式,一些热爱海南的网友,将海南美景美色及本土文化融入各种微电影小故事中,通过网络宣传海南之美,促进外界对海南的了解与热爱。

本报记者 张杰 摄

TOYOTA 车到山前必有路 有路必有丰田车

0 CROWN 霸气礼
万人同享
一汽丰田相伴十载 感谢有你
2012.10.20-12.31

0 利率 11-12月
精英专享进行中

一汽丰田 服务节

3年或10万公里

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0